

## 相知跨千年，携手创未来

### ——习近平主席中东之旅引领中阿、中海和中沙关系迈进全面深化发展的新时代

新华社北京12月10日电 2022年12月7日至10日，国家主席习近平应沙特阿拉伯国王萨勒曼邀请，赴利雅得出席首届中国—阿拉伯国家峰会、首届中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问。访问结束之际，中共中央政治局委员、国务委员兼外交部长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说，时近岁末，习近平主席在完成东南亚之行，大

力推动全球治理、全面擘画区域合作之后，又踏上具有里程碑意义的中东之旅，引领中阿、中海和中沙关系迈进全面深化发展的新时代。

2天3夜时间里，习近平主席出席首届中阿、中海峰会并对沙特进行国事访问，同近20位阿拉伯国家领导人举行双边会见。这是新中国成立以来我国对阿拉伯世界规模最大、规格最高的一次外交行动。

(下转第3版)

## 结束出席中国—阿拉伯国家峰会、中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问

# 习近平回到国内

新华社利雅得12月10日电 当地时间12月10日上午，国家主席习近平在结束出席中国—阿拉伯国家峰会、中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问后启程回国。中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、国务委员王毅，

中共中央政治局委员、全国政协副主席何立峰等陪同人员同机返回。离开利雅得时，沙特利雅得省省长费萨尔亲王、外交大臣费萨尔亲王、中国事务大臣鲁梅延等王室重要成员和政府高级官员到机场送行。

## 陈敏尔到南开大学天津大学调研时强调

# 充分发挥教育科技人才优势 更好服务支撑天津高质量发展

本报讯(记者 于春洋)12月10日，市委书记陈敏尔到南开大学、天津大学调研。陈敏尔强调，要深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记关于教育、科技、人才的重要论述，落实立德树人根本任务，增强科技创新能力，培养高素质人才，更好服务高质量发展、高水平改革开放、高效能治理、高品质生活的社会主义现代化大都市建设。

市领导王旭、王力军，南开大学校长陈雨露，天津大学党委书记杨贤金、校长金东寒参加。

百年南开是海内外享有盛誉的知名学府。陈敏尔来到南开大学，参观“爱国奋斗、公能日新”校史主题展，听取学校办学理念、历史沿革、科研创新等情况介绍。陈敏尔指出，南开大学具有光荣的爱国主义传统，广大师生要牢记习近平总书记殷殷嘱托，秉承“允公允能、日新月异”的校训，把“爱国三问”一代一代答下去，自觉将小我融入大我，以实现中华民族伟大复兴为己任，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。走进南开大学文科创新楼，陈敏尔详细了解哲学社会科学学科建设成果，得知学校成立京津冀协同发展等研究院，组织专家学者为服务国家战

略建言献策，陈敏尔说，“知中国，服务中国”是百年南开的办学宗旨，要发挥好智库作用，为党委和政府决策提供有益参考。

天津大学是中国第一所现代大学。陈敏尔来到校史博物馆，观看档案和史料，了解学校创办发展历程，希望天津大学发扬实事求是、严谨治学的校风，着力提升办学治校水平，更好培育、聚集创新人才。在合成生物学前沿科学中心，陈敏尔与专家学者、在校学生亲切交谈，了解科研机制、创新成果和技术应用等情况。他说，生命科学前景广阔，要面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，坚持目标导向、问题导向、结果导向，充分发挥学科优势，大力推进协同创新，深化产教融合、校企合作，让更多科技成果转化到现实生产力。

陈敏尔在调研中指出，党的二十大报告突出创新在我国现代化建设全局中的核心地位，将教育、科技、人才单独成章作出部署，对实施科教兴国战略、强化现代化建设人才支撑提出重要要求。高校是科技创新和人才培养的结合点。要全面贯彻党的教育方针，提高办学水平，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要牢牢把

握立德树人这个根本任务，推动党的二十大精神进校园、进课堂、进学生头脑，教育引导广大师生深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要聚焦加快实现高水平科技自立自强要求，加快一流大学和一流学科建设，加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设，增强原始创新和自主创新能力，引领和服务天津经济社会发展。要建立健全高水平人才培养体系，培养造就一大批创新型、复合型、应用型人才。要更好统筹疫情防控和经济社会发展，严格落实中央优化疫情防控政策措施，不断提升防控工作科学性、精准性，全力做好校园服务管理、学生心理疏导等工作，努力营造良好的发展和育人环境。

陈敏尔强调，办好中国特色社会主义大学，必须坚持党的领导。要坚持以党的政治建设为统领，深化从严管党治校，压实主体责任，推动高校全面从严治党向纵深发展。要完善党对学校全面领导的组织体系，认真落实党委领导下的校长负责制，加强高校党的基层组织建设，建强领导班子和干部队伍，使高校成为坚持党的领导的坚强阵地。市有关部门负责同志参加调研。

## 时隔22年 塞尔维亚航空恢复在华运行客运定期航线

# 塞总统报料的“大新闻”航线首航落地天津

本报讯(记者 万红)冬日的寒风，挡不住如火的热情，更难掩激动的心情。昨天6:49，迎着初升的太阳，满载着近190名旅客的JU702航班顺利降落在天津滨海国际机场，标志着由塞尔维亚航空公司执飞的“贝尔格莱德—天津”航线正式开通。这是我市首次开通至塞尔维亚的客运定期航班，也是自2000年JAT航空(塞尔维亚航空前身)运行最后一班飞往中国的航班以来，时隔22年，塞尔维亚航空重新恢复在华运行的首条国际客运定期航线。

这条“空中走廊”的开通，不仅大大缩短了中塞乃至中欧的空中交通距离，更将便利两国、中欧两地之间人员友好往来，为双方在经贸、文化、旅游等领域扩大交流合作开辟广阔前景。

今年10月底，塞尔维亚总统武契奇在接受媒体采访时，就曾宣布塞尔维亚航空将开通直飞中国天津的航班，并称这是个“大新闻”。

“这条航线的开通，让天津与贝尔格莱德之间的单程飞行时间缩短到10个小时左右。”看着旅客们依次沿舷梯走下空客A330-200客机，天津滨海国际机场副总经理徐焕然介绍说。目前，该航线每周执行1班，北京时间周五21:10从贝尔格莱德起飞，周六7:00抵达天津；周日10:30从天津起飞，22:20抵达贝尔格莱德。“首班航班上座率达到了70%左右，其中九成以上旅客为中国籍。”徐焕然说。

塞尔维亚是中东欧地区重要国家，是中国的全面战略伙伴，也是首批支持中国“一带一路”倡议并积极参与共建“一带一路”的国家之一，是中国名副其实的“铁杆朋友”。我市高度重视中塞两国开通直航，认真贯彻落实两国领导人的重要共识。

塞尔维亚总理布尔纳比奇在首航仪式上表示，塞尔维亚航空开通中国的直航充分体现了塞尔维亚坚定开展对华合作的决心。过去十年，塞尔维亚对华出口额增长了152倍，塞航直航的开通将进一步便利双方人员往来，促进两国经贸合作，吸引更多对塞投资，带动旅游产业复苏，密切两国人文交流。

对于天津方面的大力支持，塞尔维亚航空天津站机场代表高碧晴直接点赞并表示：“这条航线意义重大，但它的申请时间也相对较短。在航班时刻申请等方面多亏了机场、天津相关部门和中国民航局等方方面面的协调帮助。”



昨天，满载着近190名旅客的JU702航班在天津滨海国际机场顺利降落，标志着“贝尔格莱德—天津”航线正式开通。 通讯员 王若伊 本报记者 张磊 摄

## 本报记者独家专访塞尔维亚航空公司CEO伊日·马雷克

# “我们对飞往中国的航线充满信心”

2版

## 千亿方大气田向津城供气5亿立方米

本报讯(记者 王睿)记者近日从中国海油天津分公司获悉，我国东部最大凝析气田渤中19-6已累计向我市供应天然气5亿立方米，该气量相当于津城千万城乡居民近一个季度的使用量。

渤中19-6凝析气田试验区位于渤海中部海域，是我国东部第一个大型、整装、高产、特高含凝析油的千亿方气田。2020年10月，该气田试验区建成投产。目前共布置7口生产井，平

均井深达5170米以上，创渤海油田开发项目纪录。试验区高峰日产天然气100万立方米、凝析油950立方米。据了解，试验区实施“一井一策”，加强油藏的动态跟踪，充分释放气井潜力，使气质达标，保障天然气外输大动脉安全稳定运行。据介绍，基于试验区的成功开发，渤中19-6凝析气田一期开发项目进入全面施工阶段，气田建成投产后，将为我国东部地区提供更加安全、清洁、低碳的能源保障。

## 构建面向新时代的中阿命运共同体 开创中海关系美好未来

### ——习近平主席在首届中阿峰会、中海峰会上的主旨讲话引发热烈国际反响

多国人士认为，习近平主席全面总结了中阿友好精神和中海关系跨越式发展经验，指明中阿、中海关系发展方向和路径，擘画务实合作蓝图，将进一步加强中国同阿拉伯世界的友好合作，推动携手构建面向新时代的中阿命运共同体，开创中海关系美好未来。

- 开启中阿、中海关系新时代
- 擘画务实合作新蓝图
- 促进地区和世界稳定繁荣

3版

## 全面学习深入领悟认真贯彻 党的二十大精神

一个饱经沧桑而初心不改的党，才能基业常青；一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党，才能无坚不摧。面对新征程上的新挑战新考验，持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命，这是走好新的赶考之路的必由之路。

新征程是充满光荣和梦想的远征。唯有精神上站得住、站得稳，才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，是中国共产党的精神之源，已经深深融入我们的血脉之中，成为引领我们扛起历史使命、挑起时代重任的强大力量。在新的征程中，我们要翻越高山峻岭，要闯过惊涛骇浪，要进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，我们靠什么去化解、去战胜？靠伟大建党精神。以伟大建党精神为源头的中国共产党人的精神谱系，是我们党压倒一切困难而不被困难压倒、战胜一切敌人而不被敌人战胜的精神密码，是激发昂扬斗志、在新的远征中创造新的更大业绩的精神源泉。

党的二十大报告强调，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。我们党能够战胜一个又一个困难，取得一个又一个胜利，关键在于始终坚持党要管党、全面从严治党不放，在推动社会革命的同时进行彻底的自我革命。自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑，敢于斗争是我们党的鲜明品格。我们要把思想和行动统一到党的二十大精神上来，认真贯彻落实新时代党的建设总要求，健全全面从严治党体系，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。始终绷紧从严这根弦，勇于刀刃向内、自我革命，保证各级党组织的生机活力，保证干部队伍的健康纯洁。

新的远征是一场赶考，这既是检验勇气担当的关键时刻，也是考验能力本领的紧要关头。担起新使命，要有强烈的本领恐慌感、考场压力感，加快知识更新，加强实践锻炼，使专业素养跟上时代节拍，以能力提升应对发展中的问题。新的征程，新的赶考之路，发展天地何其广阔。坚持学以增智、学以提能，把学习成果转化为推动高质量发展的本领、服务群众的本领、防范化解风险的本领、敢于善于斗争的本领，方能在劈波斩浪中开拓前进，在披荆斩棘中开辟新的天地。

“让我们踏上新征程，向着新的奋斗目标，出发！”充满光荣和梦想的远征已经开启，更加伟大的胜利就在前方。以永远在路上的坚韧执着走好新的赶考路，做起而行之的行动者，当攻坚克难的奋斗者，成为走在时代前列的开拓者、奉献者，展现在我们面前的，必将是一个更加光辉灿烂的未来。

以永远在路上的坚韧执着走好新的赶考路 ——论持续推动学习宣传贯彻党的二十大精神

本报评论员